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Die Entstehung des Resultats muss ersichtlich sein.

Ist kein logischer Losungsweg ersichtlich, wird die Aufgabe nicht bewertet.

Bitte schreiben Sie nicht mit Bleistift - ausgenommen die grafische Darstellung, sondern mit Tinte
Kugelschreiber oder Filzstift in Blau oder Schwarz. Viel Erfolg!

7

Priifungszeit gesamt 60 Minuten

Hilfsmittel Sek-Taschenrechner
(Nicht erlaubt sind programmierbare Rechner, Rechner mit Solver-
Funktionen zum Lésen von Gleichungen und dergleichen.)

Aufgabe 8a) und 9a) Bitte direkt auf dem Aufgabenblatt I6sen.

Total Punkte von 47 P.

Note

Visum der korrigierenden Lehrperson/en
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Aufgabe 1

Losen Sie folgende Gleichungen nach x auf (G = Q)

a)  (2x-3)2-5 =7x—[3x—2(x+1)] (2 Punkic)
b) 4x-%[§—1]= XTJFZ (3 Punkte)
Aufgabe 2

Vereinfachen Sie so weit wie moglich.

a) (—Sx)3 3% (2 Punkte)
1 1
B ik 3 Punkt
) 2x+2 x*-1 (3 Punktc)
2
c) \/(16)() +144x° (2 Punkte)
Aufgabe 3

Zerlegen Sie vollstdndig in Faktoren (faktorisieren):
a) 3x*+6x+3 (2 Punkte)

b) a’—5a+24 (3 Punkte)
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Aufgabe 4 (2 Punkte)

Welche Zahlen der Menge G = {—4, —2, 0, 2, 4} erfiillen die folgende Ungleichung?

(2x—3)%<2—x

Aufgabe 5 (3 Punkte)

Lia hat sich fiir die Zeit nach der Sek ein neues Fahrrad gekauft. Dafiir hat sie von ihrer Mutter
CHF 200 .-- erhalten. Das Fahrrad kostete neu CHF 990.--. Zum Friihlingsrabatt von 25% kann sie
zusitzlich mit einem Gutschein nochmals 10% vom Restbetrag abziehen.

a) Wie viel musste Lia von Threm eigenen Geld fiir ihr Fahrrad bezahlen?
b) Wie gross war ihre Ersparnis in %?
Aufgabe 6 (5 Punkte)

Schreinermeister Schneider zerségt ein Brett in zwei ungleichlange Teile.
Das eine Teil ist somit 20 cm lidnger als das andere.

: o : 3 :
Schneidet er jetzt vom lidngeren Teil 3 ab, so ist es noch = so lang wie das kiirzere Teil.

Wie lange war das Brett?

Aufgabe 7 (4 Punkte)

Beim Schaffhauser Triathlon sind drei Etappen zuriickzulegen:

Radfahren 31.6 km, Schwimmen 2.1 km, Laufen 7.5 km.

Bei einem der letztjdhrigen Sieger wurden folgende Daten ermittelt: Fiir die Laufstrecke bendtigte er
27 Min, das Schwimmen absolvierte er mit einer durchschnittlichen Geschwindigkeit

von 9% km/h und seine Gesamtzeit betrug 1 Std. 31 Min 36 Sek.

Berechne die durchschnittliche Geschwindigkeit beim Radfahren in m/s.
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Aufgabe 8 (10 Punkte)
Eine Bickerei ldsst sich das benétigte Mehl fiir ihre Backwaren von zwei verschiedenen Miihlen
liefern. |
Der Preis pro 1kg Mehl betrégt bei der Miihle A CHF 0.45, die Miihle B verlangt CHF 0.58.
Die Miihle A verrechnet fiir den Transport jeweils CHF 25.--, bei der Miihle B sind die

Transportkosten nicht bekannt, jedoch weiss man, dass sie fiir eine Lieferung von 82 kg
Mehl CHF 66.-- verrechnet.

a) Zeichne eine Grafik in das nachfolgende Koordinatensystem, in der die Gesamtkosten fiir
eine Lieferung Mehl von beiden Miihlen dargestellt werden.
(x = Menge Mehl in kg, y = Gesamtkosten in CHF )
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b) Bestimme die Funktionsvorschriften der gezeichneten Funktionsgraphen.
c) Wie gross sind die Transportkosten bei der Miihle B?

d) Die Béckerei méchte 55 kg Mehl bestellen, bei welcher Miihle sind die Gesamtkosten tiefer?
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Aufgabe 9 (6 Punkte)
a) Zeichne im Koordinatensystem den Graphen der folgenden Funktionsvorschrift ein:
f:y=—0.8x+2

b) Bestimme die Gleichung des unten eingezeichneten Funktionsgraphen g:

c) Bestimme die Funktionsgleichung der Geraden,
die durch die beiden Punkte A(—4/ 5) und B (8 / —4) geht:
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